



标题新闻

香港新增 95 宗新冠肺炎确诊病例 全周累计确诊 659 宗

香港特区政府向出租车司机发出强制检测公告

澳门特区立法会通过修改财政预算案 再拨用 81.5 亿澳门元超额储备

澳门市民将自愿及免费接种新冠疫苗

台湾宜兰县海域发生 5.8 级地震 福建沿海多地有明显震感

台湾一兵工厂发生闪燃意外 3 人受伤送医



香港政府对英国政府挑衅行为表示强烈不满

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 潘利求) 香港特区政府发言人 10 日表示, 对有英国内阁大臣与全无官方身份的反政府香港人士会面时刻意展示特区区旗, 表示强烈不满及反感。这明显是英国政府继恶意中伤特区的“香港半年报告”后另一次挑衅行为; 其对《中英联合声明》和持有英国国民(海外)护照港人的言论, 更是有违国际义务。

特区政府发言人当日回应传媒查询时表示, 过去 23 年,

香港特区按照宪法和基本法办事, 成功落实“一国两制”, 法治和司法独立备受国际推崇, 金融中心地位在中央支持下有长足发展。这些非凡成就彰显“一国两制”是保障香港长期繁荣稳定的最佳制度。

发言人指出, 中英两国政府在签署《中英联合声明》时互换备忘录, 英方在备忘录中明确承诺不给予持有英国国民(海外)护照的香港中国公民在英居留权。英国政府若刻意违背《中英联合声明》时英方

备忘录中的承诺, 不顾中央人民政府的坚决反对和一再交涉, 执意利用部分港人仍持有英国国民(海外)护照或有关身份进行政治炒作, 以人权和自由为幌子, 向有关人士提供在英居留和入籍路径, 是罔顾历史事实, 有违其国际义务。

英国内政大臣普丽蒂·帕特尔日前在伦敦会见逃亡英国的“港独”青年头目罗冠聪等人, 会面合照以英国国旗和特区区旗作为背景。

香港特首: 香港每一个角落都受法律规管 并无法外之地

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 香港特区政府行政长官林郑月娥 8 日表示, 警方会全面调查许智峯案, 调查结果亦会交予律政司独立作出决定, 最终如果检控上法庭, 所有证据将会在法庭公开审讯中展示出来。香港每一个角落都受到法律规管, 并没有一个法外之地。

林郑月娥当天出席行政会议前会见传媒时作出上述表示。她说, 特区政府做事有规有矩, 要讲证据、讲事实, 在调查过程中亦不可以过分透露调查内容, 否则会影响整个调查, 难以将违法的人绳之于法, 这对香港社会有害无益。她相信银行也处于这个状态, 不可以将个人的银行资料公开给所有人看。

至于近日多名人士涉“非法集结”被捕, 林郑月娥重申, 香港要拨乱反正、正本清源, 重新建立一个法治社会, “有法必依”是基本要求。



港人入境深圳人数激增 通关最长需 6 小时

华夏新闻 - 华夏早报香港讯 (记者 巢砥平) 因香港本土疫情持续有新增病例, 外加学生放假等因素, 从深圳湾口岸入境的香港居民人数近日呈波动上升趋势。深圳湾口岸现场的工作人员 9 日说: “近几日口岸有超过 3000 人次的人流量。因为人流量大, 过去这几天口岸也比较忙碌。”

在前往深圳湾口岸的通道上, 这里设置了粤港通关指引提醒旅客扫码登记; 在口岸入境处, 身穿防护服的工作人员

对入境的旅客进行核酸检测和信息登记; 工作人员在隔离区周围定时进行消毒液喷洒, 隔离区旁边排着一辆辆前往隔离酒店的大巴。

深圳湾口岸的工作人员称, 早上十点口岸便开始通关, 如果入境旅客较早排队, 那么通关时间就会比较短; 而排到后面的话, 通关时间大概需要 6 个小时。

在口岸隔离区外, 指示牌上写着“旅客止步”字样。在场的工作人员表示, 目前除了

深圳, 东莞、中山、佛山、汕尾和惠州都有设置隔离点。12 月以来, 深圳湾口岸未出现新的境外输入病例。

隔离期间提供住宿的深圳维也纳酒店在福田、罗湖区等都设有健康驿站。在福华维也纳健康驿站可以看到, 这里大门紧闭。侧边的酒店入口处有不少外卖员在送餐。工作人员说: “目前酒店的房位十分紧张, 基本住满。酒店住宿费是 380 元一晚, 酒店内有中餐可供选择, 也可以选择叫外卖。”



澳门旅游业开始复苏

华夏新闻 - 华夏早报澳门讯 (记者 张邦毛) “当前澳门经济可谓大病初愈。重启内地居民赴澳个人游, 能促进澳门经济复苏。”澳门特区立法会议员、经济学会理事长柳智毅说。

在内地与澳门疫情防控形势总体向好的前提下, 8 月 12 日起, 内地恢复办理珠海市居民赴澳门旅游签注; 8 月 26 日起, 恢复办理广东省居民赴澳门旅游签注; 9 月 23 日起, 恢复办理广东外其他省份居民赴澳门旅游签注。

与此同时, 澳门特区政府 9 月 1 日宣布动用 4 亿澳门元的抗疫基金, 举办酒店和机票优惠抽奖活动, 以吸引更多旅客到澳门; 9 月 26 日至 29 日, 澳门旅游局在北京王府井举行了“北京澳门周”, 推广澳门的旅游、商贸、文化及美食。

随着内地游客的到来, 澳门大小商家如同久旱逢甘霖。“十一”中秋国庆长假中, 大三巴等澳门知名景点出现了人流如织的景象。记者从澳门特区政府新闻局网站获悉, 10 月 1 日至 8 日访澳总旅客逾

15.6 万人次, 其中内地游客占 93.1%。

“对于澳门而言, 重振旅游业是经济回升的关键一步。”澳门城市大学协理副校长、社会经济发展研究中心主任叶桂平认为, “内地作为澳门最大的客源市场, 此次宽松性通关新政, 是刺激澳门旅游消费市场和经济复苏的首要突破口。”他表示, “十一”国庆黄金周对旅游起到带动作用, 加上已开通启用的横琴新口岸等便利措施, 相信澳门各项经济指标会持续向好。



台湾 11 月 CPI 同比上涨 0.09% 终止“九连跌”

华夏新闻 - 华夏早报台北讯 (记者 王世宣) 台湾当局“主计总处” 8 日公布台湾 11 月消费者物价指数 (CPI), 较去年同期上涨 0.09%, 终止自今年 2 月以来连续 9 个月 CPI 同比负增长的情况。该机构官员表示, 其主因是机票价格上涨所致。

综合中央社、联合新闻网、ETtoday 新闻云报道, “主计总处”官员表示, 对比历年数

据, 此次机票价格同比涨幅为 2001 年 1 月以来最大。分析其主要原因, 受新冠肺炎疫情影响, 除必要情况外台湾人不会选择出境, 因此航空公司优惠不多, 最近两个月的机票价格均呈现上涨趋势。

除机票价格上涨外, 今年台湾蔬菜价格也相对上升, 这两项因素便使指数上涨了 0.43 个百分点。扣除蔬果、能源后, 11 月台湾核心 CPI 同比增长

0.78%。

统计还显示, 11 月台湾 CPI 环比下跌 0.06%, 主要因为部分服饰商品因百货公司周年庆折扣促销以及水果价格下跌所致。

“主计总处”官员估计, 从目前情况判断, 12 月台湾物价继续上扬的机率较高, 但波动应该不会太大, 说明台湾内需动能稳定, 目前暂无通缩疑虑。